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Át:"'da 6" (sexta) Sessão Ordinária da Câmara Murricipal dc Altaneira, realizada no dia 20
(vinte) de Março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa da 16'
(décima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas do dia 20 (vinte) de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n'406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo de Comparecimento registrou-se a presençr dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival
Ponciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor I {onato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Ilavendo assim número regirnental de Parlamentares o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispcnsa da leitura da Ata anterior, quc foi p'cviamente distribuída às bancadas, que não
apresentaram ressalvas, scndo aprovada por unanin.idade. EXPEDIENTE: Leinrra rcalizada pcla
Sccrctária Robcrci Vânia Olivera da seguinte matóri r pautada: Oficio n" 14012024, da Secretaria de

Saúdc, ern resposta ao Oficio n" 00512A24/GP. Em uma qucstão de ordcm, o Vereador Ariovaldo
Soarcs rclembrou que a Presidência da Conrissãtr i c; r inente àirresintou, em um dcspacho, dois
pcdidos simples: a ouvida do Procurador da Câmara )m um reexame dc uma posição em um Pareccr

Jurídico. Registrou que o não atendimcnto dcsse "pec ido simplcs" faz com que a Presidência se sinta
dcsrespcitada e, crn razão dcssa não manifestaçã r, informou quc a Prcsidôncia da Comissão
Pcrmarente não pautará o Projeto de Lci em questão informando tambóm que o Presidente da Casa
poderá usa da prerrogativa quc possui e avocar parr. o Plenário. Ncsse scntido, o Presidcnte Deza
inltrrmou que cstá em cntcndimcnto com a Assessor ia Jurídica e quc pode solicitar à mesma o scu
posicionamento formal, antccipando que em entendin .ento verbal com a refcrida Assessoria, a mesma

se mantóm com o mesmo posicionamento. Após, o Vercador e Relator da Comissão Permanente,

Júnior do Povo, informou que não foi emitido Pare< er refercntc ao Projcto de Lei quc trata do l3'
(dócimo terceiro) salário dos Secretários Municipi is devido a não ter conversado com Gestor
Municipai para saber se o mesmo entendimento do ano passado, que era o de fazer a concessão,
pennanece. Informou, assim, que posteriormente :onversará com o Gestor acerca do assunto

suscitado e, havendo a afirmativa pelo interesse, fará o Pareccr. Seguida uma brcve discussão sobie
cssa qucstão, seguiu-se para os Registros da Presidên:ia, onde,':n um momento inicial, o Prcsidente
dcstacou algumas ações na área da Ed','caçlo, s!,:d1) ..1'rs: o ú,:',,ro dia l5 (quinzc), por ter sido
cclebrado o Dia da Escola; a ação do Consclho de Educação, que fez a entrcga do Parecer de

crcdenciamento da Escola Mr:nicipal dc tempo intcgral Francenilda Biú, já parabenizando a

instituição; a iniciativa do Govcmo Fedcral quc, atravós do Ministro da Educação, Camilo Santana,
quc fará o lançarnento dc mais 100 (ccm) Institut x Fedcrais, onde o Ceará será comtemplado com 6
(scis) das relcridas unidades; o lançamento do Programa Nacional dc Fomento à Equidade na
Fonnação de Professores da Educação Básica (Parfor Equidade) e que o Ceará cm brcve receberá
cornitiva do G20 para tratar de pautas impoftantes. Trazendo inlormcs dc outros setorcs, rcgistrou,
atÍâvés da Secretaria de Cultura, Esporte, Turismo e Juventude, o mâpeamento de pontos turísticos
ro Vale do São Romão; através da Secretaria de Meio Ambiente, a importante ação do projeto de
arborização da cidade e, através de publicação da Prefcitura Municipal, a informação de que os
comprovantes da DIRF 2024 estão Cisponívcis para acesso no site do Municipio. Na sequência, fez
menção ao leriado recente, no último dia 19 (dezenove) homcna 9m

Câmara Municipal
Á.Ita.neina.

pr csenç Padroeirc Ta C

a São José, e registrou sua
as ações em andamento da

rt tr Stt, rr l,t

nc lei

, fl ,n^ rr i tttttlt I i.



ü

Câmara Mrrnicipal
,A,.ltaneirer

Gabinete da
Presidência

ÊFq

Polícia Federal em relação à apuração sobre a tentativa de golpe de Estado e compartilhou a
informação da Presidente da ARCA, Professora Lucena, sobre a interrupção das transmissões na rádio
devido à queima de equipamentos causada por raios, na semana passada. TEMA LIVRE,: iniciando
os trabalhos, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira parabenizou o Padre Jefferson pela realização dos
festejos de São José, no Município de Altaneira. A nobre caracterizou o momento como importante
para todos os devotos e registrou sua presença em alguns dias, pontuando a honra que foi participar
deste "grandioso evento". Desse modo, em registro de paÍicipação na procissão, onde várias ruas
foram percorridas, pontuou que sentiu-se triste por presenciar tamanha escuridão que algumas
localidades estavam imersas. Registrou ainda que há na cidade a presença de muitos matos e lixos.
Na opornrnidade, o Presidente tambóm registrou o momento religioso promovido pelo Padre
Jefferson e toda a equipe da Igreja, onde parabenizou todos, be;r, como aos fiéis. Seguidamente, o
Vereador Ariovaldo Soarcs também fcz menção a iluminação pública da cidade, onde rcgistrou que
aproveitou sua participação nos festejos dc São José para fazer um vídeo com o intuito de chamar
atcnção da Gestão Municipal c dos cidadãos para a referida questão. Afirmou que este problema é
crônico, advindo dcsde 2021 (dois mil e vinte e um), relcmbrando as diversas âtitudcs tomadas em
tentativas dc resolução. Na ocasião, rcgistrou os problemas que podem ocorrcr devido a esta situação
e informou que os cidadãos pagam duplamcnte pclo serviço. Diante disso, lamentou a omissão da
Casa em cobranças para resolver a situação. Para mais, registrou a realização da primeira Copa T3 de

X1 na cidade, um evento esportivo que premiou os venccdorcs Mateus e Luan e foi destacado como
um marco impoíante para essa modalidade na região. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalvcs iniciou
sua fala fazendo menção a semana da mulher, onde informou que haverá programações distintas,
inclusive no CRAS do Vale do São Romão. Dcntro dessa pauta, relembrou que a Casa aprovou a Lci
Mulher Fortalccida quc, atravós da Secrctaria de Assistência Social, deverá olcrtar cursos de
formação c capacitação para mulhercs vítimas de violência doméstica, para colocar a mulher no
mercado de tÍabalho, visando o empoderamento. Assim, pontuou que, principalmente nesse mês, por
ser celebrado o Dia da Mulher, essa Lei deveria esur sendo crr1.'rlrmente cumprida e diwlgada.
Registrou ainda que mês da mulher não é mês de felicitações, e sim nrês de luta e afirmou que trazer
a Procuradoria da Mulher e o Estatuto da Equidade Racial, para a Casa do Povo, é pauta de sua [uta.
A Parlamentar informou que não mais trará projetos à Casa, pois, "o povo de altaneira precisa agora
de oportunidades, esclarecimentos e rompcr os cabrechos". Aparte, o Vercador Ariovaldo Soares

afinnou que a Administração Municipal não possui compctôncia para dirigir detcrminados assuntos,
estc, proposto pcla Vcreadora Dra. Rafaela Gonçalves, sendo um delcs. Rcgistrou que houve, em
Altancira, casos dc violôncia doméstica onde ele rcalizou os encaminhamentos neccssários, atos que
podcriam ser feitos por órgãos específicos para tal e relembrou ainda proposição de sua autoria na
pauta do Transtomo do Espectro Autista (TEA). De volta com a fala, a Vereadora Dra.
Gonçalves fcz mcnção ao Projcto dc Lei do Vercador Júnior do Povo, quc proíbc a contratação d
indivíduos condenados com trânsito cm julgado na Lei Maria da Penha; solicitou cncaminhamento
para si, dos laudos dc Autismo no Municipio para lazer os encamiúamentos necessários p
contratar profissionais para fornecer assistência à essas crianças e fez convite para o Congrcsso
Eleitoral do Cariri. O Vereador Valmir Brasil fez cobranças referentenrcnte a iluminação pública na
localidade da Chapada dos Romeiros e registrou preocnpação conr a alta incidência de pernilongos e
casos de dengue durante a temporada, destacando a necessidade de rncdidas preventivas e de combate
por parte das autoridades competentes. Aparte, a Vereadora Dr a Gonçalves versou da

em relação a iluminação,urgência e responsabilid res de lixo
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informou sobre problemas perto da residência do Seu Caboclinho. Em uma questão de ordem, o
Vereador Júnior do Povo agradeceu a fala da Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves em defesa das
mulheres, reforçando suas proposituras e informou que o Poder Executivo irá encaminhar à Casa
Projeto de Lei para proporcionar assistência aos portadores do TEA. Aparte, a Vereadora Dra. Rafaela
Gonçalves informou que se ausentaria porque iria para uma consulta. O Vereador Genival Ponciano,
em relação as solicitações referentemente a iluminação pública, se somou aos colegas, afirmando
"não se omitir em cobranças necessárias". Solicitou ainda a limpeza das antenas de televisão e de
internet. Em alusão a falta de água ocorrida no Município, pontuou que o Gestão deve fazer mais
cobranças a empresa Enel, para que a mesma preste um serviço com melhor qualidade, uma vez que
a falta de água ocorreu devido à falta de energia para o funcionamento dos equipamentos da Cagece,
informou. Ademais, parabenizou o Padre Jefferson, toda a equipe da Igreja e todos aos fies pelas
fcstividadss de São Josó. O Vereador Júnior do Povo agradeccu a comunidade do Sítio Taboquinha,
pelo convitc para participação nos festejos de São José. Em nome do Padre Jefferson, parabenizou e

agradcceu toda a organização dos fcstejos do Padroeiro. Solicitou ao Secretário de Infraestrutura a

manutenção nos pontos críticos das estradas do Tabuleiro, Córrego c Taboquinha, registrando quejá
está sendo dificil lrafegar em pontos específicos das refcridas localidades. Apartc, o Vercador Genival
Ponciano afirmou que as solicitações devem ser feitas, porém, ressaltou que em tempo chuvoso, a

dcmanda ó grandc e que, muitas vezes, solicitações não podem scr atcndidas om tcmpo hábil. De
volta com a fala, o Vercador Júnior do Ptlvo, fazendo menção a sua participação na procissão de São

Josó no dia de ontem, registrou sua tristcza com a falta de ilumrnação em alguns pontos da cidadc.
Afirmou comprccnder que são muitas solicitações e que possui ciência que a equipc está trabalhando,
poróm, rcafirmou que há pontos que precisam de atenção. O Vereador Paulo Geaneo parabenizou a

comunidade católica, na pessoa do Padre Jefferson, bem como a todos os fiéis que compareceram
todas as noites, inclusive nas que chovcram, nas festividades de São José. Em relação às quedas de

encrgia, informou que tcve prcjuízo de dois vcntiladorcs e um freezer, por conta da oscilação. Afirmou
acreditar que o problema da falta de água no Municipio, de fato, é da energia, pois, a Cagecejá havia
fcilo as trocas de equipamentos necessários. Assim, reafirmou que esse problema na energia não é

apenas em Altaneira, pois, a Enel presta um "péssimo serviço a todo o Estado". Após, o Presidente
informou que é normal a ocorrência de instabilidade dcvido a fatores climáticos, porém, os problemas
estão scndo rotineiros c gencralizados onde a Enel prcsta scrviço, o que não possui justificativa. O
Vcrcador Professor Nonato rcgistrou tristcza pcla falha técnica nos aparelhos da única rádio da cidade.
Informou que Altaneira não poderia ser cxceção em todos o Estado no que se refcre a energia.

Relembrou quc, no dia 24 (vinte e quatro), participou de um evento de capoeira no calçadão e na
scssão scguintc, no dia 28 (vinte e oito), trouxe a público a situação da avenida Cameiro de Almeida,
quc estava às escuras. Porém, minutos <icpois, as luzes acenderant. O quc mostra que há uma grandc
oscilação da rcde elétrica, logo, a grande culpabilidade da falta dc encrgia, recai sobre a Empresa
Enel. Contudo, rcgistrou que a responsabilidade de encrgia dos postes das ruas por onde pass a

procissão, é do Município, informando que durante a scmana, presenciou a realização da manutenç
da iluminação pública. Para mais, registrou seu pcdido à Enel para instalar energia em um terrcno scu,
na Taboquinha; parabenizou Edycler Jefferson pela realização da primeira Copa T3 de Xl na cidade,
assim como o Padre Jefferson, pelos festejos de São José. O Vereador Deza Soares e somou às

cobranças realizadas pelo Parlamento, destacando a problemática envolvendo a Empresa Enel e seu
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parte da equipe responsável pelo referido setor, para que haja investigação da problemática e

divulgação da informação coletada. Relembrou que os acontecimentos envolvendo a energia estão
sendo recorrentes, o que muito vem prejudicando os consumidores. No ensejo, parabenizou toda a
Assessoria intema da Casa, bem como agradeceu a presença dos demais Vereadores e todos que
acompanlaram a sessão por meio das mídias sociais. ORDEM DO DIA: Sem matérias. Não havendo
mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes,
assessoria intema e extema e declarou encerrada a Sessão, deternrinando a lavratura dessa Ata que,
após achada conforme, será aprovada e publicada. Sala das Se s, 20 de Março de 2O24.
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